

# 世相

## “江中药业”起诉“江中安康”输18宗官司

广州白云区法院一审判赔共计346万元,现有5件已生效

**新快报讯 记者何生廷 通讯员刘娅报道** 新快报记者昨日从广州市白云区人民法院获悉,广东江中安康医药科技有限公司(下称“江中安康公司”)因为“商标侵权”,被江中药业股份有限公司(下称“江中药业公司”)告上法庭。截至目前,广州白云区法院共审结了18件涉江中安康公司生产销售的营养品商标侵权案件,江中安康公司也因不同的侵权情节被判决承担7万至26万元不等的赔偿金额,一审判赔共计346万元,现有5件已生效,13件正在二审审理中。

江中药业公司经市场调查发现,江中安康公司等企业未经许可,擅自生产、销售标识有“江中安康JZAK”字样的多款营养品,侵害了江中药业公司的注册商标专用权,并足以使一般消费者产生混淆、误认。为此,江中药业公司起诉至法院,针对18款侵权产品分别进行维权,要求立即停止侵权,连带赔偿经济损失每案30万-50万元不等,18案共计请求赔偿700余万元。

江中安康公司则认为,被控侵权商标在商标局申请注册并已受理,其对被控侵权商标的使用属于合法使用,并没有构成侵权;“江中安康”四字与“江中”标识有明显差异,不会导致相关公众产生误认;被控侵权产品为食品类,而“江中”注册商标核定商品为医用类的商品,与被控侵权产品不属于相同或类似产品,依法不应受到法律的保护。

经审理,法院认为,被控侵权产品“锌+VB 婴幼儿辅食营养包”外包装盒上使用的“江中安康”标识侵害了江中药业公司注册商标的专用权,“江中安康”标识与涉案商标标识使用的“江中”文字及字体基本相同,而且在文字与字母排列上也基本类似。

“江中”文字的使用构成江中药业涉案商标的显著性,而“江中安康”标识与涉案商标标识的不同,不足以产生实质性差异,可以认定被控侵权产品上的标识与涉案商标标识实质相同,为近似标识。

“江中”商标产品已具有一定的市

场知名度和影响力,江中安康公司在其生产销售的产品上突出使用“江中安康”标识,具有“搭便车”的故意,足以使相关公众对商品的来源产生混淆和误认。

同时,产品上关于江中安康公司的企业名称的标注,也会使相关公众混淆和误认其所购买的带有“江中安康”标识的产品与江中药业产生联系,误认为两个生产经营者之间存在关联关系,故被控侵权产品使用的标识侵害了江中药业公司涉案商标专用权。

综上,江中安康公司、培某公司在生产、销售的产品上使用“江中安康”标识,侵害了江中药业公司注册商标专用权,江中安康公司、培某公司作为侵权产品的共同生产者,应承担相应的侵权责任。

为此,白云法院判决江中安康公司、培某公司立即停止生产、销售侵权产品,并依法赔偿江中药业22万元。培某公司不服判决提出上诉,广州知识产权法院二审维持原判。

### 相关报道

## 去年全国知识产权案 广东占了三分之一

**新快报讯 记者何生廷 通讯员黄慧辰 陈中山报道** 4月20日,广东省高级人民法院发布《广东法院知识产权司法保护状况白皮书》,并公布了2019年度广东省知识产权审判十大案件。

白皮书显示,去年广东知识产权案件审结数再创新高,超15万件,同比增长近六成,占全国总数约三分之一。

去年广东全省法院共审结一审知识产权各类民事、刑事、行政案件分别为125694件、1450件、69件,同比分别增长56.56%、17.41%和13.11%。著作权、商标权和反不正当竞争案件增幅较大,分别达66.27%、40.48%、47.44%。

此外,广东法院还调解了华为诉三星专利侵权纠纷案,先后审结了“网易诉华多”“格力诉奥克斯”“腾讯诉谭某文”等一批社会关注度高、疑难新型案件。

## 没报警 一年前被盗的手机神奇回到手中

广州公交警方运用智慧新警务为事主找回被盗手机



■一位提着行李者大步走过广州火车站广场。

新快报记者 夏世焱/摄(资料照片,图文无关)

**新快报讯 记者彭程 通讯员胡司文 吕军萍 张梦彦报道** 一部手机丢失了一年,几经波折,终于回到手中。新快报记者昨天从警方获悉,张女士日前从广州市公安局公共交通分局天河客运站派出所领回了她在一年前“遗失”的手机。原来,张女士手机被盗的第二天,警方就已经将盗贼人赃并获,但由于张女士当时没有报警,因此一直未能物归原主。

2019年3月6日,刚从湖南来广州打工的张女士从广州南站搭乘地铁来到广州火车站。人生地不熟的她拖着沉重的行囊随拥挤的人流下了车,却突然发现手机已不翼而飞。张女士回忆上下车之际乘客特别多,她在起身下车时仿佛听见有东西掉落的声

音,遂认为自己的手机可能是由于行李较多无暇顾及,在下车时遗落了,于是并未报警。

其实这台手机并非遗失,而是被盗,实施盗窃的黄某,早已被广州公交警方重点关注!去年3月初,公交警方发现黄某与多宗地铁手机失窃警情有关,有重大作案嫌疑。经过细致缜密的分析排查,天河客运站派出所的办案民警们于2019年3月7日晚在黄某家附近成功收网,将正准备交易的嫌疑人黄某人赃并获,现场缴获1部刚刚被盗的手机,还顺藤摸瓜搜出另外4部赃物手机。公交警方针对缴获的5部手机,成功找回4名失主,破案4宗,嫌疑人黄某也因罪获刑10个月,但唯独其中一部OPPO手机却因找不

到相关的警情记录,一直无法确认失主。原来由于当时张女士没有在公安机关进行报案登记,办案民警们一时无从查证手机来源。

经过一年来不断的努力尝试,加之“智慧新警务”的发展运用,民警们终于在近日根据线索联系上了机主张女士。经核对确认,这正是张女士一年前在广州火车站被盗的那部手机,而办案民警也最终将它交到了张女士手中。

据张女士说,这部手机是她一年前新买的,没想到刚到广州就被盗了,当时心疼极了,但也未抱希望能够找回。2020年4月9日,当接到警方电话,通知她领回手机时,张女士一开始以为是骗局。

## 广州出台实施意见 重点监督虚假仲裁

**新快报讯 记者何生廷 通讯员钟静怡报道** 新快报记者4月20日从广州市人民检察院获悉,为依法全面履行法律监督职责,惩治虚假仲裁,广州市人民检察院与中国广州仲裁委员会共同签署出台《关于加强仲裁与检察监督工作衔接的实施意见》(下称《意见》)。

《意见》共十条,涵盖线索移送、调查取证协助、仲裁员信息通告、仲裁员诚信档案记录、联席会议、日常联络等机制和信息化合作平台的建立与完善,通过衔接,强化检察监督,完善仲裁制度、提高仲裁公信力。

《意见》明确将虚假仲裁作为本实施意见监督的重点。通过设置线索移送机制,主动介入对虚假仲裁的监督与防控,达到阻却通过虚假仲裁裁决实现利益的目的,维护市场经济秩序和社会安全稳定。

同时建立仲裁员信息通告制度,发现仲裁员涉嫌参与虚假仲裁或涉嫌贪污受贿、枉法仲裁等违法行为的,主动通知。建立仲裁员诚信档案,切实提升仲裁规范化。

## 冷空气携雨来穗 最低气温降至13℃

**新快报讯 记者许力夫报道** 最近大家是不是觉得很热,恍如初夏一般。很快气温就要打五折了,4月20日广州市最高气温超31℃,体感较闷热。但4月22日将有大到暴雨,伴有强对流,20℃~24℃。

气象部门预计,本轮降温从22日启动,总降温幅度达8℃左右,最低气温仅13℃(24日)。除了降温还有雨,雨也就算了,还有风!22日白天起陆地阵风增大至4~5级。

### ●广州天气预报

21日,多云,有分散(雷)阵雨局部大雨,23℃~30℃

22日,阴天,有大到暴雨,20℃~24℃

23日,阴天,有中到大雨,17℃~20℃

24日,阴天,有中到大雨,13℃~15℃